



ZÁRLATI FELHÍVÁS

A Zala Megyei Kormányhivatal Zalaegerszegi Járási Hivatala Agrárügyi- és Környezetvédelmi Főosztály Növény- és Talajvédelmi Osztály, mint elsőfokú élelmiszerlánc-felügyeleti szerv (továbbiakban növény-egészségügyi hatóság) Pustaszentlászló település zártkerti szőlő ültetvényeiben a 2018. év növény-egészségügyi felderítése során szőlő aranyszínű sárgaság fitoplazma (*Grapevine flavescence dorée phytoplasma*) zárlati károsító okozta fertőzést állapított meg, mely következtében

NÖVÉNY-EGÉSZSÉGÜGYI ZÁRLAT-ot

rendel el az alábbiak szerint:

- A zárlati károsítóval fertőzött, illetve a fertőzés tüneteit mutató szőlő növények termő helyeit fertőzött ültetvényekké nyilvánította.

A fertőzött táblák 4 km-es körzetében lévő Pustaszentlászló, Pusztamagyaród és Söjtör településeket – beleértve a bel- és külterületi (zártkerti) - ingatlanokon található szőlő ültetvényeket és szőlő növényeket fertőzött,- és feltételesen fertőzött körzetként (körülhatárolt területként) jelölte ki.

A zárlati előírások alapján a termelők az alábbi előírásokat kötelesek betartani:

- 1.) A növény-egészségügyi hatóság által megjelölt fertőzött és fertőzési tüneteket mutató növényeket gyökerestől ki kell vágni és égetéssel meg kell semmisíteni.
- 2.) A zárlat ideje alatt a zárlat alá helyezett területről hatósági engedély nélkül szőlő növényt, szőlő szaporító- és ültetési anyagot, egyéb gazdanövényt: erdei iszalagot (*Clematis vitalba*) kivinni, illetve a károsító terjedését elősegítő terméket, anyagot, eszközt a területre bevinni tilos!
- 3.) A szőlő aranyszínű sárgaság fitoplazma fertőzést terjesztő amerikai szőlőkabóca (*Scaphoideus titanus*) rovar szőlővesszőkre esetlegesen lerakott tojásainak elpusztítása érdekében a tél végi metszéssel eltávolított vesszőket égetéssel kell megsemmisíteni, valamint tavasszal a rügyfakadáshoz közeli időszakban olajos (paraffin- vagy vazelinolaj) készítményekkel kell gyéríteni a vesszőkön áttelelő tojások számát!
- 4.) Az amerikai szőlőkabóca, mint a zárlati károsítót terjesztő rovarvektor ellen kötelező a védekezés a következők szerint. A zárlat fenntartásáig a rovar biológiájához időzített, a vegetációs időszakban (várhatóan június közepétől kezdődően) 2-3 alkalommal kötelező a

kémiai védekezés. A célzott növényvédő-szeres kezelésekről nyilvántartást (permetezési naplót) szükséges vezetni, melyet az utolsó bejegyzéstől számított 3 évig meg kell őrizni!

5.) A fertőzött táblán vagy annak környékén előforduló további szőlő aranyszínű sárgaság fitoplazma zárlati károsító fertőzési gyanút haladéktalanul jelenteni kell a növény-egészségügyi hatóságnak. A Zala Megyei KH ZJH AKF Növény- és Talajvédelmi Osztály (Tel: 06/ 92/550-160, E-mail: noveny.talajvedelem@zala.gov.hu) részére.

Tájékoztatjuk továbbá a termelőket arról, hogy a zárlati károsító fertőzéssel nem érintett településeken a zárlati károsító előfordulásának felszámolását, terjedésének megakadályozását szolgáló intézkedés során a termelők növényállományában végrehajtott részleges vagy teljes megsemmisítés esetén az adott dologban keletkezett károk enyhítésére kártalanításra jogosultak, amennyiben egyéb kizáró körülmény – mint a fertőzési gyanú bejelentésének elmulasztása - nem áll fenn.

A hatóság figyelmezteti a termelőket, hogy amennyiben az előírt kötelezettségüknek nem, vagy nem megfelelően tesznek eleget, a hatóság az ügyfelekkel szemben 500.000 Ft-tól 10.000.000 Ft-ig terjedő mértékű növényvédelmi bírságot szab ki.

A hatóság felhívja a termelők figyelmét arra, hogy a határozatban foglaltak be nem tartásával adott esetben megvalósíthatják a 2012. évi C. törvény (Btk.) 361. § c) pontjában meghatározott, elzárással is büntethető járványügyi szabályszegés vétségét.

A fertőzött területen belül található elhanyagolt ültetvények és egyéb gondozatlan szőlő területeket tulajdonosai/használóival szemben hatósági eljárás indítható.

A zárlati intézkedésről szóló határozatok a fertőzött ültetvények tulajdonosai/használói részére postai úton kerültek megküldésre, valamint a körülhatárolt területbe eső további ültetvények, ingatlanok tulajdonosai/használói részére hirdetményi úton (az önkormányzat hirdetőtábláin kifüggesztve) kerültek közlésre.

További információval szívesen állunk rendelkezésükre elérhetőségeinken:

Telefon: 92/550-160; Fax: 92/311-054; E-mail: noveny.talajvedelem@zala.gov.hu

Zalaegerszeg, 2019.04.10.